
 

 

 

 

 

 

PROTOKOLL  

5. Elternbeiratssitzung (online) am 14. April 2021 

Ort:                Videokonferenz  

Beginn:                20.00 Uhr 

Ende:  21:00 Uhr  

Anwesende: Sonja Birk-Keil, Daniela Baumann, Andrea Joschko, Iris Rußwurm-Laufer, Sandra Ahorner, Ingrid 

Porsche, Matthias Engel, Christoph Petzendorfer, Alexandra Kliem 

Entschuldigte: Hasso v. Winning 

Leitung:  Sonja Birk-Keil 

Protokoll: Andrea Joschko 

Tagesordnung 

Rückblick 

1. Covid-19-Infektion vor Ostern 

- 13 Kinder und zwei Mitarbeiter befanden sich in Quarantäne 

- Vom Gesundheitsamt als „Fall aus dem familiären Umfeld“ eingestuft 

- Kommunikation mit dem Gesundheitsamt nicht so einfach/ stellenweise chaotisch/ 

Ansprechpartner nicht ausreichend informiert 

- Dennoch ist alles insgesamt gut über die Bühne gegangen 

- Verweis auf Leitfaden zur Vorgehensweise bei Corona-Fällen (von Frau Kliem erstellt) 

 

2. Fasten- und Osterzeit 

- Als schöne Zeit empfunden mit positiver Rückmeldung seitens der Eltern 

- Absage des Familiengottesdienstes, dennoch Übernahme von Fürbitten durch ehemalige 

Kindergartenkinder und Alexandra Kliem → somit auch Bezug zur KiTa im Gottesdienst 

- Osterschatzsuche – 30 Familien haben zurückgemeldet – sehr positiv angenommen worden (auch 

von Familien aus der Kirchengemeinde, deren Kinder nicht die KiTa besuchen) 

- Teilnehmer aus Elternbeirat berichten über positive Erfahrungen zur Osterschatzsuche: ein großer 

Spaß für die ganze Familie, tolle Abwechslung, kniffliges & unterhaltsames Raten, hohe Motivation 

der Kinder, ein etwas anderer Spaziergang  

- „Karwoche zuhause“ wurde sehr positiv von Kindern angenommen 

Informationen 

3. Notbetreuung 

- Aktuell eher Zurückhaltung der Eltern bezüglich Notbetreuung (Auswirkungen der Quarantäne der 

grünen Gruppe erkennbar, die hohen Inzidenzen beschäftigen Eltern) 

- Momentan 20 Kinder in drei Gruppen gemeldet – pro Gruppe 9 Kinder maximal momentan – 10 als 

Maximum angedacht für die kommende Woche 

- Personell ist KiTa gut aufgestellt 
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- Mitte kommender Woche evtl. Tendenz zum weiteren Vorgehen erkennbar 

- Appell: Kinder zuhause lassen und Notbetreuung wirklich nur im Notfall in Anspruch nehmen 

 

4. Beitragsersatz 

- Verlängerung des Beitragsersatzes für April und Mai seitens der Regierung (genaue Abwicklung 

noch unbekannt) 

 

5. Impfungen im Kita-Team 

- Alle Impfwilligen sind ein erstes Mal geimpft (Erstimpfungen in den Osterferien, nach Pfingsten sind 

bereits alle das zweite Mal geimpft) 

  

6. Schnelltests 

- Konzept überarbeitet 

- Zweimal pro Woche wird getestet 

- Bei Homeoffice: ein Test pro Woche 

- Keine Testpflicht bei KiTa-Kindern! 

- Hinweis auf Merkblatt zum Umgang mit Krankheiten: Testvorlage nach Krankheit (beglaubigt) 

→ bei leichter Schnupfnase reichen momentan weiterhin 48 Stunden Abwarten und wenn das Kind 

gesund ist, kann es auch ohne die Vorlage eines Tests wieder zurück in die KiTa. 

 

7. Personal – Stellenausschreibung 

- Bewerbungen von drei Erzieherinnen und drei Kinderpflegerinnen 

- Vorstellungsgespräche finden kommende Woche statt 

- Keine Bewerbung auf Berufspraktikantenstelle 

Hinweise zu den zu besetzenden Stellen: 

- 1 Stelle in der Igelgruppe (momentan von Lilly Specht besetzt) 

- Alex Andreas geht auf die Erzieherschule, entsprechend wird diese Stelle neu besetzt werden 

- Johannes Deibert künftig nur als Krankheitsvertretung denkbar, nimmt aus familiären Gründen 

keine feste Stelle ab September an 

- Frau Schmuck geht am 22.04. für vier Wochen auf Reha, anschließend beginnt ihre 

Wiedereingliederung 

Ausblick 

- Märchenzeit wird ab 26.04.21 stattfinden 

- Bücherausstellung muss leider entfallen (nicht erlaubt) 

- Mama-Kind & Papa-Kind-Tag als Aktion geplant 

- Schließtag nach Christi Himmelfahrt bleibt 

- Infoelternabend am 20.05. wird für alle Neuen, die von außen kommen, geplant 

- Für die 8 Igel, die in den Kindergarten gehen ist ein extra Abend geplant 

- Elternabende sind momentan inzidenzabhängig  

- Tiergartenbesuch auch noch unklar (Inzidenzen, Öffnung Tiergarten) 

- Betrieb in den Pfingstferien ist noch „offen“ – zweite Woche wird geschlossen sein, erste Woche 

noch unklar (Entscheidung folgt Ende April) 

NÄCHSTE ELTERNBEIRATSSITZUNG:  
Videokonferenz am Dienstag, den 11. Mai um 20:00 Uhr 

Meeting ID: m434-041-19       Passwort: 2021KiTa-eb# 


